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 

استخدم الجدول أدناه للإجابة عن السؤالين 1 و2. 
 وا  ال�صو صر

ا صرال

ºس) ٣٤٣الهواء(٢٠
٥٦٤٠الزجاج
٥٩٤٠الفولاذ

ºس) ١٤٩٣الماء (٢٥
ºس) ١٥٣٣ماء البحر (٢٥

يبين الجدول الســابق سرعة الصــوت في مواد مختلفة. ما . 1
المسافة التي يقطعها الصوت في الهواء خلال ٢٫٣٨ ث، 

ºس؟ إذا كانت درجة حرارة الهواء ٢٠

جـ. ٦٨٤ م١٤٤ مأ. 
٨١٦ مد. ٣٤٣ مب. 

إذا انتقــل الصــوت مســافة ٢١٤٦ م في مادة خلال . 2
١٫٤ ث، فما هذه المادة؟

ºسأ.  ºسهواء ٢٠ جـ. ماء ٢٥
ºسد. زجاجب.  ماء البحر ٢٥

استخدم الصورة التالية في الإجابة عن السؤالين 3 و4.

درجة حرارة الماء في الكأسين الزجاجيتين الموضحتين في . 3
°س، وصفر°س. أي الجمل  الصورة الســابقة همــا: ٣٠

التالية صحيحة فيما يتعلق بالكأسين الزجاجيتين؟ 

للماء البارد أعلى متوسط طاقة حركية.أ. 
للماء الساخن أقل طاقة حرارية.ب. 

جـ. سرعة جزيئات الماء البارد أكبر.
لجزيئات الماء الساخن طاقة حركية أكبر.د. 

الفرق بين درجتي حرارة الماء في الكأسين الزجاجيتين . 4
٣٠ س°. ما الفرق بين درجتي حرارتهما بوحدة الكلفن؟        

جـ. ٢٤٣ ك٣٠ كأ. 
٣٠٣ كد. ٨٦ كب. 

أي مما يلي يصف الثلاجة؟. ٥

جـ. ناقل حرارةمحرك حراريأ. 
موصلد. مضخة حراريةب. 

تعمل آلة الاحتراق الداخلي على تحويل الطاقة الحرارية . ٦
إلى طاقة:

جـ. إشعاعيةكيميائيةأ. 
كهربائيةد. ميكانيكيةب. 

أي العبارات التالية لا تمثل خطوة ضمن مراحل عمل . ٧
محرك الاحتراق الداخلي ذي الأشواط الأربعة؟

جـ. الخمولالضغطأ. 
القدرةد. العادمب. 

٦
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استخدم الجدول التالي للإجابة عن السؤال ٨.

ا
النو راا

°ول 
٨٩٧ألومنيوم

٣٨٥نحاس
١٢٩رصاص

٤٤٤نيكل
٣٨٨زنك

اســتخدمت عينة كتلتها ٥٠ جم مــن كل فلز في الجدول . ٨
لت على هيئة مكعب. إذا زود كل مكعب  أعلاه، وشــكّ
بطاقة حرارية مقدارها ١٠٠ جول، فأي فلز تتغير درجة 

حرارته أكبر ما يمكن؟

جـ. الرصاصالألومنيومأ. 
النيكلد. النحاسب. 

 

إذا أضفــت ثلجــاً إلى كأس زجاجية فيها مــاء له درجة . ٩
د الثلج الماء؟ ن الماء الثلج أم يبرّ حرارة الغرفة، فهل يسخّ

تنتــج الرياح القوية التي تحدث خلال عاصفة رعدية عن . 1٠
الاختلاف في درجة الحرارة بين الكتل الهوائية المتجاورة. 
فهــل تتوقع أن ترتفع الكتلة الهوائيــة الدافئة فوق الكتلة 

الهوائية الباردة، أم العكس؟ 

ــا عن الذي . 11 ا مختلفً لماذا يســتخدم محــرك الديزل وقــودً
يستخدمه محرك البنزين؟

إذا زادت شــدة الصوت بمقدار ٢٠ ديســبل، فكم مرة . 12
تتضاعف الطاقة التي تحملها موجات ذلك الصوت؟

لماذا تكون جدران القاعات والمسارح مبطنة من الداخل . 13
بمواد لينة خاصة؟

إذا علمــت أن سرعــة الصوت في الهــواء ٣٤٣ م/ث،  . 14
وتــردد موجاته ٣٧٫٥ هرتز، فما مقــدار الطول الموجي 

لموجات الصوت؟

إذا علمــت أن سرعة جميع الموجات الكهرومغناطيســية . 1٥
في الفراغ هــي ٣٠٠٠٠٠٠٠٠ م/ث، فــما مقدار تردد 

موجات الراديو التي طولها الموجي ١٠ م؟

 

صف عملية الإبصار، منذ دخول الضوء إلى عينك، حتى . 1٦
خروج الإشارة العصبية إلى الدماغ.

صف كلاًّ من الموجات الطولية، والموجات المســتعرضة، . 1٧
مبينًا الفرق بين النوعين.

وضح لماذا تكون سرعة انتقــال الصوت في بعض المواد . 1٨
أكبر من بعضها الآخر؟ وكيــف تؤثر درجة حرارة المادة 

في تغير سرعة الصوت فيها؟ 

استخدم الصورة التالية للإجابة عن السؤالين 1٩،2٠.
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 يستخدم الشــخص في الصورة الجرس لإحداث صوت. . 1٩
صف كيف ينتج الصوت عن حركة الجرس؟

 ما الذي يحدد شــدة الصوت الصادر عن حركة الجرس؟ . 2٠
ــا، وإذا كان  كيــف يؤثر ذلــك إذا كان الصــوت مرتفعً

ا؟ منخفضً

 إذا كنــت تقف بجانب شــجرة كبيرة فإنه يُمكنك ســماع . 21
صوت شــخص آخر يتحــدث عند الجهــة الأخر￯ من 
الشجرة. فسر لماذا تسمع صوت هذا الشـــخص ولكنك 

لا تستطيع رؤيته؟  

ف الحمل الحراري، ثم وضح الفرق بين الحمل الحراري . 22 عرّ
الطبيعي، والحمل الحراري  القسري، وأعط مثالاً على كل 

منهما.

ح الســبب الذي يجعــل بعض المــواد موصلة جيدة . 23 وضّ
للحرارة.

 استخدم الرسم التالي للإجابة عن السؤال 24.

بخار التبريد

مضخة
ضاغطة

ملفات التكثيف

سائل التبريد

صمام التمدد

بخار التبريد

تسخين

وحدة التجميد

يوضح الرســم أعلاه أجزاء الثلاجة وكيفية تدفق ســائل . 24
التبريد خلالها. وضح كيف تنتقل الطاقة الحرارية إلى سائل 
التبريد داخل الثلاجة ثم تنتقل من سائل التبريد إلى الهواء 

خارج الثلاجة؟
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تنتقل الموجات الطولية بتحريك دقائق المادة إلى الأمام والخلف في اتجاه انتشارها
تنتقل الموجات المستعرضة عن طريق حركة دقائق المادة في اتجاه يتعامد مع اتجاه انتشارها
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ج22: الحمل الحراري إحدى طرق نقل الطاقة الحرارية من خلال حركة جزيئات المادة من أحد طرفي المادة إلى الآخر
الحمل الطبيعي يحدث عندما تدفع كتلة دافئة قليلة الكثافة من المائع إلى أعلى من قبل كتلة باردة أكبر كثافة لتحل محلها مثل نسيم البر والبحر
الحمل القسري يحدث عندما تتحرك جزيئات المادة نتيجة مؤثر غير اختلاف الكثافة أو اختلاف درجات الحرارة مسببا حركة الجزيئات ونقل الطاقة الحرارية كالمروحة داخل جهاز الحاسوب التي تسحب الهواء البارد ليلامس المكونات الداخلية الحارة ويدفع الهواء الحار إلى الخارج
ج23: بعض المواد ومنها الفلزات لها إلكترونات ضعيفة الارتباط بالنواة وحرة الحركة وتتصادم هذه الالكترونات مع بعضها وتؤدي هذه التصادمات إلى نقل الطاقة الحرارية من طرف إلى آخر في المادة
ج24: يجبر سائل التبريد على الحركة خلال أنبوب نحو حجرة التجميد ثم يتم تبريد سائل التبريد بإمراره خلال صمام تمدد خاص ورغم انتقال الطاقة الحرارية من حجرة حفظ الطعام إلى حجرة التجميد إلا أن سائل التبريد يمتص هذه الطاقة ويحافظ على المجمد باردا جدا
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